

Rostov y Vorochilowgrado, metódicamente evacuadas, dicen de Berlín

ANTES, FUERON DESTRUIDAS TODAS LAS INSTALACIONES DE IMPORTANCIA MILITAR

CUATRO MIL MUERTOS Y VEINTE CARROS SOVIETICOS DESTRUIDOS EN ENERGIOS CONTRATAQUES ALEMANES EN KARKOV

BERLIN, 14.—La Oficina Internacional de Información comunica: «En el curso de los amplios movimientos estratégicos ejecutados por las tropas alemanas y aliadas en el sector sur del frente del Este, las ciudades de Rostov y Vorochilowgrado han sido metódicamente evacuadas, previa destrucción de todas las instalaciones de importancia militar. El hecho de que todo el armamento y todo el material de guerra hayan sido retirados, ha de imputarse a la actuación de las tropas de seguridad alemanas y rumanas, que en el curso de muchos días de valerosa resistencia, dieron lugar a que los soldados alcanzaran las nuevas posiciones previstas. Se recordará que durante la ofensiva de invierno del año pasado, Rostov fue también temporalmente evacuado bajo la presión de los ejércitos soviéticos.»—(Efe).

CONTRAATAQUES ENERGIOS EN KARKOV

BERLIN, 14.—Gran Cuartel general del Führer. Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Los ataques enemigos en Novorosisk y en el distrito del Kuban inferior no han obtenido éxito, a pesar del intenso fuego preparatorio de su artillería. Los «Stukas» han atacado las posiciones y concentraciones soviéticas en la región del sur de Novorosisk, así como los buques de transporte, e infligieron al enemigo sensibles pérdidas, tanto en hombres como en material. Dos buques de transporte resultaron hundidos. En el Don inferior y en el distrito del Donetz no se han producido operaciones notables de combate, y la presión enemiga se ha intensificado en el Don central. Una formación enemiga de Caballería fue obligada a entrar en combate. A pesar de la viva resistencia enemiga, formaciones motorizadas y blindadas del Ejército y de las «SS-Armadas» entraron profundamente en terreno ocupado por el enemigo, siendo destruidos 35 carros soviéticos y siendo también cortadas las comunicaciones.

Al este y noreste de Karkov nuestros contraataques inmediatos y enérgicos han permitido rechazar durante la jornada de ayer los ataques enemigos. Los bolcheviques dejaron sobre el campo de batalla más de 4.000 muertos. Fueron destruidos en esta ocasión 20 carros enemigos ante nuestras posiciones. Al norte de Kursk, el enemigo continuó sus ataques, a pesar de las violentas tempestades de nieve. Fue rechazado y sufrió sangrientas pérdidas. Fuerzas enemigas que habían entrado en nuestras posiciones, quedaron destruidas.

En el frente entre el Volchov y el lago Ladoga, así como ante Leningrado, fracasaron los nuevos ataques soviéticos, fuertemente apoyados por carros blindados, de los que fueron destruidos 49. En total, el enemigo perdió ayer en el frente del Este 129 carros. En combates que se prolongaron durante nueve días, se ha distinguido especialmente una división de infantería mandada por el general de brigada Postel, quien atravesó apreciables fuerzas enemigas, a las que aniquiló, volviendo a

VUELOS DE AMETRALAMIENTO

BERLIN, 14.—En la región del Donetz medio, declaran los círculos militares de Berlín, importantes formaciones de la aviación alemana apoyaron ayer los febriles contraataques de las divisiones y fuerzas de asalto aliadas, rompiendo la resistencia del enemigo por medio de sus armas automáticas, generalmente empleadas en vuelos rasantes.»—(Efe).

FINLANDIA PREFIERE MORIR LUCHANDO A DEJARSE EXTERMINAR POR LOS BOLCHEVIQUES

REVAL, 14.—El diario «Eesti Soome» subraya las declaraciones de la Prensa finlandesa de que «Finlandia prefiere morir luchando, que dejarse exterminar por el dominio bolchevique». Los países bálticos—dice el periódico—que han sufrido durante un año el yugo soviético, comprenden que un pueblo amenazado de muerte cierta por los bolcheviques, lucha contra ellos mientras le quede un soplo de aliento.»—(Efe).

Asesinan al general Lukoff, que organizó el movimiento búlgaro antibolchevique

SOFIA, 14.—El general retirado Christo Lukoff ha sido asesinado a la puerta de su casa cuando, a la hora de la cena, regresaba de una sesión de cine. Un desconocido disparó contra él cuando estaba metiendo la llave en la cerradura. El general Lukoff fue desde 1935 a 1938 ministro de la Guerra, fue uno de los organizadores del movimiento legionario búlgaro, de carácter antibolchevique. (Efe).

El estado de GANDHI, menos satisfactorio

BOMBAY, 14.—Comunicado del Gobierno: «Gandhi sigue siendo molestado por náuseas e interrupciones frecuentes en su descanso. Su estado de salud es menos satisfactorio que ayer.»—(Efe).

La isla de Shortland, en las Salomón, atacada

WASHINGTON, 14.—Comunicado del Departamento de Marina: «Pacífico sur.—El día 13 de febrero, los aviones norteamericanos atacaron posiciones del litoral y barcos japoneses en la región de la isla de Shortland, del archipiélago de Salomón. Cuarenta y cinco aparatos enemigos del tipo «O» y un intenso fuego de la D. C. A. hicieron frente a los atacantes. Nuestros aviones derribaron ocho aparatos «O» y registraron un impacto de bomba en un buque de carga enemigo. Cuatro aparatos norteamericanos fueron derribados en combate aéreo y dos por la D. C. A. enemiga. En el curso de la ofensiva final contra Guadalcanal, que dió comienzo el día 15 de enero, las tropas de los Estados Unidos dieron muerte a 6.066 japoneses e hicieron prisioneros a 127.»—(Efe).

EN EL FRENTE DEL ESTE



Los actuales acontecimientos militares del Este europeo dan especial interés al material gráfico que desde allí se recibe. En la fotografía aparece un soldado alemán oteando el paisaje desde uno de los puntos de resistencia del Eje

ROMMEL parece que resistirá en la línea del Mareth

LO EVIDENCIA LA REAPARICION DE FUERZAS BLINDADAS ALEMANAS EN TUNEZ

Benghasi, bombardeado por los aviones del Eje

EL CAIRO, 14.—Los centros militares manifiestan que las unidades del octavo Ejército británico, apoyadas por artillería, han efectuado nueva progresión en el sector costero de Túnez y siguen en contacto con la retaguardia de Rommel, que se repliega hacia Ben Gardana, desde donde los alemanes bombardean intensa y constantemente el aeródromo que ha quedado entre las dos líneas. Añaden dichos círculos que todo hace

creer que Rommel piensa ofrecer resistencia en los puntos fuertes de la línea de Mareth, como evidencia la reaparición de fuerzas blindadas y de infantería alemanas.»—(Efe).

BOMBARDEO DE BENGHASI
BERLIN, 14.—El comunicado oficial hace constar que en Africa del Norte únicamente ha habido operaciones de importancia local. La aviación alemana atacó con visibles éxitos el puerto de Benghasi, así como a las fuerzas enemigas en la frontera entre Tripolitania y Túnez.»—(Efe).

PARTE ITALIANO

ROMA, 14.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «En el sector tunecino, dos ataques locales rechazados. La aviación del Eje destruyó, en combate, dos aparatos enemigos. Tres de nuestros aviones no han regresado de las operaciones de los cuatro últimos días. Aviones británicos bombardearon Crotona y alcanzaron el Asilo infantil de la Reina Margarita y numerosos edificios civiles. Se registraron tres muertos y quince heridos entre la población. En Calabria y en Sicilia fueron ametrallados trenes de viajeros por aviones enemigos, registrándose un muerto y algunos heridos. Uno de los aviones asaltantes fue derribado en las proximidades de Pachino, en Siracusa.»—(Efe).

LA LUCHA EN AFRICA DEL NORTE
EL CAIRO, 14.—Gran Cuartel general aliado en Africa del Norte. Comunicado militar: «En el frente de Túnez, la actividad por ambas partes quedó limitada a operaciones de patrullas. Nuestros bombarderos atacaron el aeródromo de El Auna, en Túnez y derribaron en combate aéreo cuatro cazas enemigos. Nuestros bombarderos y cazas, en servicio de patrulla sobre el mar, destruyeron seis aviones de transporte enemigos entre Túnez y Sicilia. La última noche, nuestros bombarderos atacaron los almacenes del puerto de Bizerta.»

Durante la noche del 12 al 13 de febrero fueron destruidos dos bombarderos enemigos. De todas las operaciones citadas no regresaron dos de nuestros aparatos.»—(Efe).

El Granada derrota al Atlético - Aviación por 3 a 1

Amplia información deportiva en las páginas 2 y 4.

Siete mil productores en un gran acto sindical en Moreda (Asturias)

«Aspiramos a la implantación de una estructura social justa» (Sanz Orrio)

FUE INAUGURADA UNA POLICLINICA DE LA «OBRA 18 DE JULIO»,

CAPAZ PARA LA ASISTENCIA GRATUITA DE 30.000 PERSONAS

OVIEDO, 14.—Moreda celebró hoy un importante acto sindical, con asistencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, del director general del Instituto Nacional de la Vivienda, del jefe nacional de la Obra Sindical del Hogar, camarada Federico Mayo y del Subsecretario de Ordenación Social de la Delegación, camarada Bouthellier. Desde Oviedo se formó un tren especial de la Compañía Vasco Asturiana que salió para Moreda a las nueve de la mañana. La estación había sido decorada magníficamente por la empresa y se colocaron retratos del Caudillo y de José Antonio, adornados con banderas nacionales y del Movimiento. En el vestíbulo esperaban la llegada las autoridades y jerarquías del Movimiento. También se encontraba formado el tren especial que había de conducir a las jerarquías y autoridades, al pueblo de Moreda, y en los andenes daba guardia la centuria de la Falange de Sindicatos que al paso de la comitiva saludaba brazo en alto. La máquina del convoy se hallaba igualmente engalanada y portaba dos grandes retratos del Jefe del Estado y del Fundador. Durante el trayecto saludaban su paso los vecinos de todas las estaciones.

Recibimiento apoteósico en Moreda

El recibimiento del pueblo de Moreda fue apoteósico. Las autoridades se hallaban congregadas y recibieron con inmensurable entusiasmo al Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. Se dispusieron salvas que partían de montañas y que atronaban el espacio. El público dio vítores al Caudillo y a España.

CONCENTRACION SINDICAL

En el campo de la Iglesia, donde se celebró la concentración, recibió honores la Centuria de Trabajo del ferrocarril de Turón. Se hallaban más de 7.000 productores que trabajan en sus distintas empresas mineras de la comarca. En la amplia plaza habían colocado gallardetes con banderas, lo que le hacía ofrecer un aspecto sorprendente. La

(Pasa a la página 3)

LA GUERRA EN TUNEZ



Animado aspecto de Bizerta en estos días de su ocupación militar por las tropas del Eje

España tiene, independientemente de los afanes secundarios que nos empujan a los que aproximadamente pensamos de la misma manera, una misión esencial que cumplir: la de rescatarse enérgicamente, y con ella el mundo, del caos que se avecina; la de levantar frente a la teoría que fracasa la teoría que salva; la de hacer, como ya otras veces en la Historia hizo, no sólo de baluarte en la cultura occidental, sino de punto de arranque de una nueva etapa frente a la avalancha bárbara del comunismo. (Del discurso de Arrese).

gran importancia por su posición estratégica en el Mediterráneo. Mañana visitará el ministro el Arsenal, los astilleros y el Consejo Ordenador de Construcciones Militares.»—(Cifra).

COPA GRANADA

JUPITER y PATRIA empataron a dos tantos en el primer partido de la competición

Comenzó ayer el campeonato «Copa Granada» en el terreno de la Ribera del Genil, enfrentándose los «eternos rivales» Patria y Júpiter.

Bajo las órdenes del Sr. Morales, que estaba auxiliado en las bandas por los aspirantes a árbitros señores Pérez y Castillo, los equipos se alinean de la forma siguiente:

Júpiter: Sorroche; Fede; Ulibarri; Osuna, Fernández, Rubio; Evangelista, Doncel, Merlo, Carlos y Soria. Patria: Sierra; Ros, Rivas; Castellano, López, Castillo; Isidro, Quero, Peña, García y Diego.

Torneo de Clasificación

SEXTO GRUPO

CADIZ, 5 - ONUBA, 1

CADIZ, 14.—Cádiz, 5. Onuba, 1. Dominó el equipo onubense que puso más entusiasmo en el juego. A los diez y seis minutos, Fernández marca el primero para los locales. A los 22, empató el Onuba, por mediación de Uribe. A los 30, el Cádiz obtiene el segundo tanto, marcado por Amorós. Cinco minutos después, Uribe marca el tercero, con lo que termina el primer tiempo. Dos minutos después de comenzado el segundo tiempo Amorós obtiene el cuarto y cinco minutos después Roldán marca el quinto. (Alfil).

TETUAN, 2 - MURCIA, 1.

TETUAN, 14.—En partido de promoción el Atlético de Tetuán venció al Murcia, por dos tantos a uno. (Alfil).

BADAJOS, 2 - MALAGA, 2

BADAJOS, 14.—En el primer tiempo dominó el Badajoz y consiguió marcar dos tantos. En la segunda parte consiguió el Malaga empatar y sin más alteración terminó el partido. (Alfil).

Las reclamaciones al ferrocarril debe llevarlas a TRANSPORTES SANTIAGO SANCHEZ. SIERPE ALTA, 2. GRANADA.

Aliatar Cinema. ¡¡¡ÉXITO JAMÁS IGUALADO!!! de la nueva estrella de Sevilla JUANITA REINA en la divertida comedia de costumbres andaluzas

CANELITA EN RAMA. Con Pastora Imperio, Luis Peña (padre) y los actores cómicos F. Fresno y A. Riquelme. Música y canciones del maestro Quiroga.

Teatro Cervantes. Hoy último día de la magnífica película en español MORTAL SUGESTION. Por Ann Harding y Basil Rathbone. Una historia de amor que emociona, cautiva e intriga.

Salón Nacional. Ex'nto esbrosado de la estructura super producción nacional LA CANCION DE AIXA. Hablada y cantada en español. Creación de la famosa estrella española Imperio Argentina y el famoso galán Manuel Luna.

Salón Nacional. En esta semana estreno de La tía de las muchachas. La película más cómica que se ha proyectado. Hora y media de risa. De la marca «Rey Sobas», la de «Allá en el Rancho Grande».

COLISEO OLYMPIA. Últimos días que se proyecta la gran producción española, titulada TOSCA. Por Imperio Argentina. Seguidamente LA RUEDA DE LA VIDA. Secciones desde las 3 de la tarde.

canoso, con un 2-0 favorable al Patria. En el segundo tiempo, los del Júpiter salieron dispuestos a no dejarse arrebatar el partido, ligando mucho juego y realizando muy buenos avances. Este equipo adoleció de la falta de interior izquierda, que estuvo completamente apagado, y por esta razón perdieron bastantes oportunidades que se le presentaron. El Júpiter marcó sus dos tantos en esta segunda mitad, el primero marcado por Doncel, al recoger un buen pase del extremo izquierdo. Se crecen con este gol y presionan, hasta el punto de que casi se puede decir que embotellaron a sus contrarios. Evangelista recibe un buen servicio y corre la línea magníficamente, y después de sortear a varios contrarios, larga un centro impecable que es aprovechado por Merlo para marcar el segundo gol. El defensa del Patria, Ros, quiso despejar la pelota, pero no pudo hacer otra cosa que acabar de introducirla en la red.

El arbitraje, muy bueno y enérgico, no consintiendo el juego duro. En total se sacaron tres córners contra el Júpiter por cuatro a favor. Hay que destacar la formidable actuación del guardameta del Patria, Sierra, que paró mucho y bien.— J. DE VICENTE.

CLASIFICACION. Table with columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Júpiter, Patria, U. Calasancia, Alhambra, Numancia, Ogijares, Albayzín.

Partidos de Primera División

(Viene de la página última)

El segundo tanto madrileño es obra de Alday, que recibe un pase de Botella, cuando faltaban tres minutos para el descanso. Botella dispone aun de un remate que el guardameta opuesto lo para bien. Visto el juego, con el dos a uno no estaba decidido el encuentro ni muchísimo menos. A los seis minutos de la segunda parte, el extremo derecha remata muy fuerte y Clemente en vez de contrarrestar la jugada tiene la mala suerte de desviar el balón hacia su propia meta. Es un tanto que anima, naturalmente, a los célticos, razón por la cual siguen presionando. Un primer córner lo despejan las defensas. Sobreviene inmediatamente una arremetida madrileña que termina en un tiro de Botella, que da en el palo y no se cuele la pelota. Fue una mala suerte, porque tal hubiera decidido el encuentro.

En cambio, los célticos son más afortunados. Un córner por el mismo lado (Roig) se tira a los 16 minutos. La pelota cae entre el palo y el guardameta y éste, en vez de despejar, acaba por introducir el balón en su red. Se lanza el cuarto córner y el balón cruza casi la meta y no intervienen los defensas y el portero vuelve a desconcertarse, constituyendo el cuarto tanto. Y se acaba el encuentro porque desde aquel momento los forasteros no juegan sino que restan balones enviándolos las más de las veces fuera del campo. Y por su parte el Madrid no mejora su juego.— (Alfil).

ATLETICO BILBAO, 8.—OVIEDO, 1

BILBAO, 14.—Atlético de Bilbao, 8 (Iriondo; Gárate, 2; Zarra, 5).—Oviedo, 1 (Herrerita). Alineaciones: Atlético de Bilbao: Lezama; Arqueta, Mieza; Ortúzar, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Gainza. Oviedo: Sión; Ricardo, Pena; Campos, Diestro, Sirio; Antón, Goyín, Villita, Herrerita y Emilín. Arbitro, Rivero, del Colegio guipuzcoano.

El Atlético de Bilbao se mostró desde el primer instante superior a su contrario. Al cuarto de hora de comenzar el encuentro marcó el primer tanto en una pelota pasada por Bertol a Gárate, que éste lanzó suave y colocada a la esquina de la puerta. A consecuencia de una zancadilla se le abre una ceja a Iriondo, que manando abundante sangre, es retirado del terreno de juego.

Aprovecha el Oviedo esta oportunidad para lanzarse con entusiasmo sobre la meta de Lezama, y en una combinación de la línea delantera, Herrerita detiene con la mano el balón de forma tan clara, que todos los jugadores se pararon, convencidos de que la falta sería sancionada, pero como no ocurrió así, Herrerita lanzó un chut que llegó a la portería contraria, y el tanto así conseguido lo dió por válido el árbitro. A partir de este instante, el Atlético se lanza contra la meta del Oviedo. Zarra tira cruzado un fuerte chut que se convierte en el segundo tanto. Se reintegra al campo Iriondo, y este mismo jugador lanza un córner que es rematado por Zarra cruzado y por entre un grupo de jugadores, consiguiendo el tercer gol. El primer tiempo terminó con el resultado de 3-1 a favor del Atlético.

En el segundo tiempo, Zarra marcó el cuarto gol y Gainza el quinto. Un pase de Gainza es recogido por Zarra, que marca el sexto. El séptimo gol se produce en un córner rematado por Zarra, y a un pase de Gárate entra fuerte Iriondo y marca el último tanto. El árbitro cometió el error del gol de Herrerita y no cortó el juego brusco que apuntó el equipo ovetense.—(Alfil).

Resultados de los partidos jugados ayer en toda España

FASE FINAL SEGUNDA DIVISION

Gijón, 2 - Jerez, 1. Valladolid, 1 - R. Sociedad, 3. Sabadell, 3 - Ceuta, 0.

CLASIFICACION. Table with columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Sabadell, R. Sociedad, Valladolid, Ceuta, Gijón, Jerez.

TORNEO DE CLASIFICACION

PRIMER GRUPO. Centro Popular, 1 - Palencia, 0. Cultural Leonesa, 3 - Ferrol, 0. Salamanca 5 - Lugo, 3.

SEGUNDO GRUPO. Baracaldo, 4 - Sestao, 2. Logroñés, 2 - G. BURGALESA, 0. Santander, 2 - Arenas, 3.

TERCER GRUPO. Osasuna, 2 - Tarrasa, 3. Alavés, 5 - Zaragoza, 0. Alcañá, 2 - Tudelano, 1.

CUARTO GRUPO. Alcoyano, 2 - Mallorca, 1. Gerona, 1 - Granollers, 1. Constanza, 1 - Tarragona, 1.

QUINTO GRUPO. Feroviaria, 1 - Eliche, 4. Eldense, 0 - Levante, 1. Hércules, 2 - Córdoba, 1.

SEXTO GRUPO. Atlético de Tetuán, 2 - Murcia, 1. Cádiz, 5 - Onuba, 1. Badajoz, 2 - Málaga, 2.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar. (Alfil).

BARCELONA, 7.—CASTELLON, 1. BARCELONA, 14.—Barcelona, 7 (Martín, 3; Bravo, 2; Escolá y César).—Castellón, 1 (Basilio). Alineaciones: Barcelona: Miró; Benito, Curta; Raich, Rosalench, Calvet; Sospedra, Escolá, Martín, César y Bravo. Castellón: Pérez; Baiges, Melenchón; Santacatalina, Selma, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Guillén y Pizá. Arbitro el Sr. Iturralde.

Durante el primer tiempo el dominio fué completamente del equipo local, que marcó cinco tantos, y el Castellón el del honor. A los dos minutos de juego se produjo el primer gol, marcado por Martín de forma magnífica. El segundo gol del Barcelona llega a los 15 minutos, no tardando en marcarse el tercero por César. Sigue dominando el Barcelona y Escolá lanza dos fuertes disparos, que detiene muy bien el guardameta castellanense. Basilio pierde una buena ocasión de marcar, y Martín, de tiro fuerte y muy colocado, obtiene el cuarto tanto. Finalmente, a los 33 minutos de juego, el Barcelona consigue el quinto y último gol de esta primera parte por mediación de Martín.

El Castellón coloca a Guillén en su puesto habitual de medio centro y Selma pasó a interior izquierda. Los forasteros juegan con más brío y atacan con tenacidad la meta barcelonista, logrando imponerse durante largo rato, pero sus esfuerzos resultan baldíos, por la excelente labor defensiva de los locales, especialmente del medio centro, Rosalench. El dominio castellanense llegó a ser absoluto, pero pronto pasó a los del Barcelona, que logran un nuevo tanto a los cuatro minutos por mediación de Bravo. Diez minutos después obtiene el séptimo el Barcelona, por el cual se distinguieron los cinco delanteros y el trío defensivo. La línea media actuó muy bien, pero quizá en un plano inferior.

El Castellón jugó muy bien y con gran moral en la segunda parte, no obstante la diferencia en el marcador. En el curso del encuentro se lanzaron siete córners contra el Castellón y tres contra el Barcelona.—(Alfil).

VALENCIA, 7; ZARAGOZA, 0

VALENCIA, 14.—Valencia, 7 (2 Mundo, 2 Epi, 2 Amadeo y 1 Igo). Zaragoza, 0. Alineaciones: Valencia: Elizagüena; Alvaro, Pechuan; Ferraspe, Monzo, Lela; Epi, Amadeo, Mundo, Igo, Gorasiza. Zaragoza: Valero; Uriarte, Pérez; Matamala, Reñ, Sabadell; Ruiz, Amestoy, Narro, Pío, Biela. Arbitro el señor Corpas, del Colegio guipuzcoano.

El Valencia, en un partido desigual en el que el lado de buenas jugadas ha habido gran falta de cohesión en sus líneas, se ha impuesto netamente a un Zaragoza en el que únicamente ha dado sensación de juego la línea delantera que hizo emplearse a fondo el trío defensivo valenciano. En la primera parte el juego fué algo más nivelado y se marcaron solamente dos tantos; uno a los siete minutos por Mundo y por Epi, el segundo a los 21 minutos.

Durante la segunda mitad del partido ha mandado completamente en el campo el Valencia, cuya delantera, merced a la formidable labor desarrollada por Epi, marcó cinco tantos más. A los tres minutos, Amadeo, en un remate espectacular de espaldas consiguió el tercer gol. A los seis minutos también Amadeo al rematar un centro de Epi, marcó el cuarto tanto. A los 21 minutos Mundo obtuvo el quinto y a los 28 minutos Igo marcó el sexto al rematar un pase de Mundo.

Por último, a los 37 minutos, Epi, después de una brillante combinación con su interior, introdujo el balón en la red zaragozana por séptima vez. De Valencia han destacado Epi, Mundo y Pechuan, y por el Zaragoza su línea delantera. El resto de este equipo se mantuvo a la altura que ocupa en la clasificación.—(Alfil).

CORUNA, 0; BETIS 0

CORUNA, 14.—Deportiva Coruña, 0; Betis, 0. Equipos: Deportivo de Coruña; Acuña; Pedreira, Víctor; Molaza, Bionzobas, Reboredo; Cuca, Guimerans, Elicegui, Caballero, Chao. Betis: Cabezo; Casallo, Gonell; Pena; Gómez, Cazorla; Japón, Enrique, Murruaga, Guillermo, Pizá, Arbitro el asturiano señor Nieto.

ASPIRINA advertisement. Image of a hand holding a box of Aspirin. Text: En ningún hogar puede faltar ASPIRINA. Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 2023.

La Canción de Aixa. En el NACIONAL HOY LUNES. Por IMPERIO ARGENTINA y MANUEL LUNA. Argumento de nuestro paisano MANUEL DE GONGORA. Música del maestro TORROBA. Dirección FLORIAN REY.

Victor; Molaza, Bionzobas, Reboredo; Cuca, Guimerans, Elicegui, Caballero, Chao. Betis: Cabezo; Casallo, Gonell; Pena; Gómez, Cazorla; Japón, Enrique, Murruaga, Guillermo, Pizá, Arbitro el asturiano señor Nieto. Poco dió de sí el partido Deportivo-Betis jugado esta tarde en Riazor. A pesar de que el encuentro fué de bajísima calidad y el juego desarrollado impropio de los conjuntos de la primera división, particularmente en la primera parte, el Betis produjo buena impresión a los aficionados coruñeses que por lo menos en esta ocasión esperaban presenciar el segundo triunfo del Deportivo en Riazor en la temporada actual. Pero el Betis, no obstante ante la animación de su descenso, ofreció una seria resistencia y aún atacó a veces hasta amenazar. Comenzó el partido con una buena escapada de los sevillanos que formaron en los primeros minutos de juego un lío ante la puerta de Acuña y estuvieron a punto de marcar. Poco después, en otro avance bético, Murruaga tiró a gol muy desde cerca, obligando al meta coruñés a realizar una formidable parada. El Deportivo logra imponerse, pero sus avances quedan en la defensa forastera. Elicegui recibe un fuerte patadón en la cara y conmovido es retirado del campo. El árbitro concede el penalty que tira muy flojo Guimerans y Cabezo para su dificultad. Aunque casi la totalidad de este tiempo domina más el Deportivo, no consigue batir ni una sola vez la meta sevillana. Se enarcan tres córners contra el Betis y uno contra el Deportivo, todos ellos durante el segundo tiempo. El árbitro señor Nieto tuvo una actuación deficiente.—(Alfil).

Boletín Religioso. Santo del día 15.—San Faustino. Quincena a la Virgen de Lourdes.—En la Magdalena a las cinco y media de la tarde.

Almacenes GRANADA. Extenso surtido VINOS FINOS Y LICORES. Ventas por mayor y detail. PUERTA REAL, 5 - TELEF. 2448

PATENTES Y MARCAS. CARLOS-ROCA SANCHIZ y CIA. S. L. Agencia Oficial de la Propiedad Industrial. Delegación en Granada, NAVAS, 21, Primero

Libros de ocasión. Compro, vendo y alquilo novelas de aventuras y Rosa. Casa Romera. CALLE NAVAS, NUM. 26

¡LABRADORES! Mejorar vuestras tierras proporcionándole la riqueza nitrogenada del ABONO ORGANICO «ORGANIT-B» ABONOS BAQUERO. Rector López Argüeta, 8

AVISO IMPORTANTE. Eugenio Perez Requena, dueño del BAZAR RAYOS X, se complace en comunicar a su distinguida clientela que muy en breve abrirá su local reformado y además de su sección de Ortopedia y Cirugía ha montado una sección de Óptica bajo la dirección del eminente óptico Guzmán. Comprará sus mejores gafas y los modelos más elegantes en el BAZAR RAYOS X - Acera del Casino, 23. Granada

Noticario Nacional

CLAUSURA DE LA SEMANA DE LA HISPANIDAD EN SALAMANCA

SALAMANCA, 14.—Esta mañana se ha celebrado el solemne acto de clausura de la Semana de la Hispanidad que ha venido celebrándose brillantemente en esta ciudad, organizada por la Universidad y la Academia Universitaria de la Hispanidad. Primeramente, en la capilla de la Universidad, se celebró una Misa, a la que asistieron las personalidades argentinas que se encuentran en esta ciudad, en unión de las autoridades, civiles, militares y jerárquicas del Movimiento, catedráticos y profesorado de las dos Universidades de esta ciudad. Pronunció una lección sacra de Hispanidad el asesor religioso del S. E. M., R. P. Perecibar, de la Orden de Predicadores. Al final de la Misa, se bendijo el nuevo banderín de la Academia de Hispanidad. Terminado el Santo Sacrificio, en el Paraninfo de la Universidad hubo un solemne acto académico, como clausura de esta Semana de Hispanidad. Ocupó la presidencia el Rector de la Universidad, don Esteban Madruga, que ostentaba la representación del Consejo y del Canciller de la Hispanidad. A su lado, tomaron asiento el primer secretario de Embajada, en representación del embajador de la Argentina en España, señor Quintana; el gobernador civil de la provincia y otras autoridades, así como el escritor hispanoamericano don Juan Carlos Goyeneche y el fundador jefe de la Academia Universitaria de Hispanidad, camarada Antonio Villa. Primero pronunció una elocuentísima conferencia el bibliotecario del Consejo de la Hispanidad y rector de «Arriba», don José María Mateo, que habló sobre la personalidad de Cristóbal Colón en sus distintos aspectos, tanto poético, como místico y psicológico. A continuación, se verificó la entrega del banderín, por la señorita Lolita Pérez Lucas Alba, acompañada del presidente de la Academia, señor Arias Bustamante, y del secretario señor Castellanos. La madrina leyó unas cuartillas alusivas al acto, que terminó con un «Viva la Argentina!» y «Viva la Hispanidad!» El secretario del distrito universitario, camarada Rodríguez Estevez, leyó otras cuartillas en contestación.

Finalmente, el Rector de la Universidad, don Esteban Madruga, pronunció unas palabras de clausura pidiendo de relieve las personalidades tanto españolas como argentinas que han intervenido en ella. Ensalzó los trabajos de los universitarios salmantinos para llevar a cabo esta magna semana. Terminó con las siguientes palabras: «En nombre de los universitarios y del rectorado de esta Universidad, doy la bienvenida al representante del país argentino y le ruego transmita nuestro respeto y reconocimiento más hondo al excelentísimo Sr. Presidente de la República Argentina». El señor Quintana agradeció el homenaje en nombre del embajador y de su Gobierno. Se dió por terminado el acto entre vivas a la Argentina y a la Hispanidad.—(Cifra). HOMENAJE A UN PILOTO AVIADOR SEVILLA, 14.—El piloto aviador Carlos Serra Pablo Romero, que durante la guerra de liberación perteneció a la escuadrilla de García Morato, fué objeto de un agasajo en el Aero Club de Sevilla, como homenaje a su brillante campaña en Rusia, donde luchó como voluntario en la Escuadrilla Azul. Numerosos aviadores se sumaron al homenaje. El piloto Serra está en posesión de la Medalla Militar individual.—(Cifra). BADAJOZ, 14.—El gobernador civil y jefe provincial, camarada García Moreno, ha visitado el pueblo de Azuaga donde celebró una larga conferencia con el jefe local y alcalde del pueblo para la puesta en cultivo en el término municipal, de 4.500 fanegas de tierra en vista del éxito conseguido con el nuevo plan de laboreo hecho por la Junta Local Agrícola. Muchas parcelas han sido cedidas en arrendamiento a agricultores modestos. También se proyectan mejoras en los diversos economatos existentes.—(Cifra). CAMPAÑA DE REPOBLACION FORESTAL SEVILLA, 14.—La centuria denominada «García Miguez» y un grupo de la centuria «Hernán Cortés», del Frente de Juventudes, marcharon hoy al pueblo de Carmona, para continuar allí la campaña de repoblación forestal.—(Cifra).

«ARTICULO FINO»



—¡Pescá de Almuñécar! —¡Pestiños de Vélez! —¡Naranjas de Almería! —¡Lotería de Graná...!

Por Miranda

MANNERHEIM NO ASPIRA A LA PRESIDENCIA DE FINLANDIA

HELSINKI, 14.—El mariscal Mannerheim comunica a la Oficina de Información finlandesa que su conocimiento de la presentación de su candidatura a la presidencia del Estado por el partido agrario, ha tenido lugar mediante la lectura de la Prensa de hoy. Añade el mariscal que ni ha dado su consentimiento a tal paso ni ha sido consultado para ello.—(Efe).

AUMENTA LA RECAUDACION DE AUXILIO DE INVIERNO EN ALEMANIA

BERLIN, 14.—Las colectas efectuadas en enero por las calles a favor de la Obra de Socorro de Invierno han arrojado una cifra que supera en mucho a las anteriores con las cuales pudiera establecerse comparación. Según datos provisionales, el total de lo recaudado es de 63 millones de marcos. La cantidad recogida el año pasado fué de 39 millones y medio.—(Efe).

DOVER, cañoneado por la artillería gruesa alemana

ATAQUES AEROS INGLESES A LA BASE SUBMARINA DE LORIENT

BERLIN, 14.—La artillería alemana de largo alcance ha bombardeado, declaran los centros militares de Berlín, los objetivos de importancia militar de la región de Dover, a primera hora de la mañana de hoy.—(Efe).

portantes formaciones de aviones de combate alemanes duró, según manifiestan los centros militares berlineses, una media hora aproximadamente. Numerosas bombas explosivas y miles de incendiarias alcanzaron las instalaciones de los astilleros navales y de los establecimientos industriales del importante puerto de guerra británico.

LORIENT, ATACADO

LONDRES, 14.—Comunicado del Ministerio del Aire: «La noche pasada, aviones del servicio de bombardeo efectuaron dos ataques contra Lorient. El tiempo era favorable y las dos acciones fueron sumamente intensas y concentradas. Los informes preliminares que se tienen indican haber sido originados grandes daños. También fueron soltadas bombas sobre objetivos ferroviarios en el curso de patrullas ofensivas contra el norte de Francia. No han regresado ocho de nuestros bombarderos.—(Efe).

Los aviones de combate alemanes forzaron el violento tiro de barrera de la defensa, y volando sobre la ciudad y la zona de los astilleros, ocasionaron muchos incendios y destrucciones. Otros aviones de combate alemanes bombardearon las instalaciones militares de otra localidad del litoral sur de Inglaterra.

MIL TONELADAS DE BOMBAS CONTRA UNA BASE SUBMARINA

LONDRES, 14.—Oficialmente se anuncia que los bombarderos «Stirling», «Halifax» y «Lancaster» han arrojado la pasada noche más de 1.000 toneladas de bombas contra la base submarina alemana de Lorient.

Se verificaron dos ataques, empezando el primero poco antes de las 20 horas, con magnífico claro de luna. Al dirigirse al ataque la segunda oleada de aviones británicos —añade la información— pudo divisarse desde una distancia de 250 kilómetros el resplandor de los incendios, y al llegar sobre los muelles de Lorient, eran éstos una masa de llamas, y el humo de uno de los incendios subía a 450 metros.

EL «RAID» SOBRE PLYMOUTH

BERLIN, 14.—El ataque realizado contra Plymouth la noche pasada, por im-

Todos los aparatos que tomaron parte en estos diversos ataques —termina la información—, regresaron a sus bases.—(Efe).

ACTIVIDADES AEREAS

BERLIN, 14.—En el parte oficial de hoy se consigna que el enemigo perdió diez aviones en sus ataques diurnos y nocturnos efectuados por fuerzas aéreas británicas contra algunas localidades del litoral de los territorios ocupados, del Oeste. Algunas bombas arrojadas a la ventura sobre Alemania occidental, causaron pérdidas insignificantes entre la población. En el ataque diurno efectuado por la «Luftwaffe» contra una localidad de la costa sur de Inglaterra, una formación de aviones de combate alemanes arrojó sobre el puerto de guerra de Plymouth bombas explosivas e incendiarias, provocando destrucciones apreciables en las fábricas de aprovisionamiento.—(Efe).

NUEVE HERIDOS LEVES AL CHOCAR EL EXPRESO MADRID-BARCELONA CON UN MERCANCÍAS

BARCELONA, 14.—El expreso de Madrid, que tiene su llegada a Barcelona a las diez de la mañana, ha chocado al entrar en la estación de Villanueva y Geltrú con un mercancías que se encontraba detenido en dicha estación. Resultaron heridos levemente nueve personas. Con motivo de este accidente, el tren ha llegado con tres horas de retraso.—(Cifra).

EL «DIA DE LA PRENSA» EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 14.—Con motivo del «Día de la Prensa», el Círculo de Periodistas ha celebrado una solemne reunión en el salón del Congreso Nacional. A continuación, el alcalde de Santiago ofreció a los periodistas un banquete, al que asistieron los senadores y diputados y las autoridades todas.—(Efe).

CUPON PRO CIEGOS, NUM. 185

FARMACIA ZAMBRANO Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc. Reyes Católicos, 32. Teléfono 2861

TRANSPORTES EXTRA-RAPIDOS DE BARCELONA A GRANADA, POR AGENCIA IBÁÑEZ

Advertisement for D. O. M. LA SEÑORA D.ª Carmen González Gutiérrez. It includes a cross symbol and text: 'FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su director espiritual; su desconsolado esposo, don Francisco Gálvez Zarza; sus hijos, don Francisco y don Miguel Angel; su madre, doña Carmen Gutiérrez Recuerda; sus padres políticos, don Francisco Gálvez Gómez y doña Francisca Zarza Porcel; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Lucena, 36, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Granada, 15 de febrero de 1942.'

Siete mil productores, en un acto sindical en Moreda (Asturias)

(Viene de la página primera)

banda de música de Educación y Descanso, instalada en una terraza, amenizó el acto. Se procedió a la inauguración de la policlínica «18 de Julio» instalada en los bajos de la Casa de España. Fué bendecida por el Vicerio General de la Diócesis, asistido por el párroco de Moreda. Prestará asistencia a más de 7.000 productores y a sus respectivas familias en número de 30.000, con carácter completamente gratuito. Al frente de la policlínica habrá diez médicos y varios practicantes. Las autoridades y jerarquías que acompañaban al camarada Sanz Orrio visitaron detenidamente todas las dependencias. Inmediatamente después se iniciaron los discursos con el que pronunció desde el balcón de la Casa de España el delegado regional del Trabajo sobre materia nacional-sindicalista.

DISCURSO DE SANZ ORRIO

El delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio habló a continuación, diciendo que la Falange escoge con frecuencia estos lugares para proclamar crudamente sus verdades y sus propósitos de acción, porque no teme a la luz del día ni necesita rodar sus actos y sus palabras de la ficción y el aparato teatral. En los duros tiempos de lucha, no eran los círculos cerrados, sino los libres campos españoles los escenarios preferidos de nuestros propagandistas y si alguna vez tenían que reunirse bajo techo, en clandestinidad, lo hacían consensuados por una necesidad y fuerza inevitables. Otro fuera el curso de los últimos acontecimientos históricos del país si a la Falange se le hubiera consentido una más amplia comunicación con el pueblo trabajador español. Otra hubiera sido nuestra suerte también y la mía y la de todos los españoles si no se hubiera amortizado la voz de la Falange. La Falange no es un partido revolucionario al viejo estilo; esto es, entendiendo por revolución el trastorno de todas las relaciones sociales anteriores; pero tampoco es un movimiento de reacción conservadora. La Falange es revolucionaria en el noble sentido del vocablo, en cuanto rompe y termina con todo el inicio tinglado de injurias económicas que había implantado un siglo y medio de dominación liberal, pero es al par conservadora en cuanto mantiene en alto una línea tradicional de ideas, costumbres y patrimonios culturales y morales. En definitiva, sabemos que la revolución no

estaba en destruir un orden establecido, sino en superarlo por otro nuevo que lo integra y asimila, donando a la vida social del hombre de formas más apas y posibilidades más ambiciosas.

Frente a las organizaciones de lucha de clases que trajeron la ruina y catástrofes de nuestros días, nosotros proponemos una organización vertical, integral y comunitaria.

La visión del negocio capitalista movido por mero afán de lucro particular, la sustituiríamos por la de una empresa nacional-sindicalista, en que un jefe con sus auxiliares y colaboradores subordinados, unidos por recíprocas afecciones de lealtad se afanan en la consecución de una obra bien hecha para ofrecerla a la prosperidad de la Patria.

Colocados frente a frente unas masas sangrientas que en nada creían ni esperaban de nadie sino de su violencia y su fuerza, y unos hombres que poseían riquezas materiales, había de surgir la catástrofe y aquí la tenéis en nuestro suelo y en el mundo entero, amenazando engullir para siempre hasta el último vestigio de una cultura y un progreso de que tan vanidosa se sentía la humanidad. Unos postulados de odio jamás conducen a resultados benéficos.

La Falange, no puede adscribirse a ninguno de esos dos bandos contendientes. Aspiramos a la implantación de una estructura social justa en la que todas las legítimas reivindicaciones hallen amparo eficaz arrebatando así al marxismo su razón de existir y su fuerza proselitista.

Para esta tarea se os llama a vosotros, productores y a ella concurriréis o por el impulso espontáneo e irresistible de nuestro corazón de españoles, o por el justo mandato que a los remisos impone una ley victoriosa de una España grande y libre. ¡Viva Franco!

ENTREGA DE 53 CARTILLAS

Se procedió después a la entrega de 53 cartillas para otros tantos camaradas que aspiran a la asignación de viviendas protegidas del grupo «José Antonio», de Caborana, que se construirán en aquella localidad.

Al marchar los expedicionarios la multitud cantó el «Cara el Sol» y los despidió en la estación con los gritos de «Arriba España» y «Viva Franco».—(Cifra).

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN OVIEDO

OVIEDO, 14.—A su regreso de Moreda, acompañado por el jefe provincial del Movimiento y las jerarquías y autoridades que fueron a dicho pueblo, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, visitó la Cámara Santa, sobre cuya reconstrucción le fueron explicados interesantes detalles.

De allí marchó al grupo de casas que en la Colonia Ceano constituye el Ayuntamiento para sus funcionarios y obreros, y a Santa María del Naranco.

Por la noche asistió a un concierto de la Sinfonía Provincial de Educación y Descanso. Mañana a las 8,30 el camarada Sanz Orrio se trasladará a Gijón para visitar diferentes industrias y servicios sindicales, y a su regreso a esta capital asistirá a la inauguración y bendición de los locales de la Delegación Provincial de Sindicatos. Por la tarde emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

DISCURSO DEL MINISTRO DE ESTADO BRITANICO

LONDRES, 14.—El ministro de Estado británico en el Oriente Medio, Casey, ha pronunciado un discurso radiado, en el que declara, entre otras cosas, que en su última visita al Reino Unido encontró el país «magníficamente organizado para la producción de guerra y para la guerra, y que en él se hallan equitativamente distribuidos de un extremo a otro y en todas las capas de la población los esfuerzos y sacrificios. Refiriéndose a la última estancia de Churchill en El Cairo, Casey afirmó que «dondequiera va el primer ministro, todo adquiere ritmo más rápido».—(Efe).

Advertisement for Balsamo Hazul. It features an image of a tin of ointment and the text: 'Balsamo Hazul UNGUENTO ANTISEPTICO PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. QUEMADURAS GRANOS - ULCERAS - HERIDAS. VENIA EN FARMACIAS'.

Advertisement for MUEBLES PARA OFICINAS. It includes the text: 'MUEBLES PARA OFICINAS INSTALACIONES COMPLETAS A. COCA ELVIRA, 5 TELF. 1732 GRANADA'.

Advertisement for CALZADOS JUMARA, S. L. It includes the text: 'CALZADOS JUMARA, S. L. SAN ANTON, 37 VENTA AL POR MAYOR Y DETALL. Desouentos especiales para detallistas en zapatillas de paño, sandalias de goma y en general en toda clase de calzados económicos'.

Advertisement for Establecimientos MENDOZA. It includes the text: 'Establecimientos MENDOZA RADIO, ELECTRICIDAD E INSTALACIONES ZACATIN, 9 REYES CATOLICOS, 41 LEPANTO, 7 Teléfonos, 1171 y 1045. Visite estas casas'.

Advertisement for Almacenes TALAVERA. It includes the text: 'Almacenes TALAVERA ALHONDIGA, 39 HILERAS, 7 y 9 tiene el más extenso surtido en camas de metal, niqueladas y plateadas, comedores, gabinetes, etc., y los precios más reducidos.'.

Homenaje de la parroquia de Santa María Magdalena al señor Obispo Auxiliar de Granada

Se celebró ayer con extraordinaria afluencia de fieles. El doctor Hurtado García recibió numerosas felicitaciones

En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, de donde es cura párroco el Dr. D. Manuel Hurtado, Obispo Auxiliar preconizado de la archidiócesis de Granada, celebróse en la mañana de ayer el homenaje que le rendía la feligresía, por su nombramiento para tan elevado cargo eclesiástico. El acto había sido organizado por iniciativa de la Junta parroquial de Acción Católica.

A las nueve de la mañana comenzó la solemne función religiosa, con el templo completamente lleno de fieles. En la Misa hubo Comunión general de las cuatro ramas de Acción Católica y de las demás Cofradías y Hermandades que radican en la citada parroquia.

Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el cura párroco de la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Dr. D. José Fernández Arcoya, que pronunció un elocuentísimo sermón.

La «Schola Cantorum» del Seminario y de Cartuja, estuvo encargada de la parte musical, tanto en la Misa como en el solemne Te-Deum Laudamus, que en acción de gracias se cantó al final de la Misa.

Disparáronse numerosos cohetes y palmas reales en las puertas del templo. El Dr. Hurtado recibió numerosas felicitaciones por su elevación al Obispado, patentizándose así las muchas simpatías y afectos con que goza, no solamente entre sus feligreses, sino entre muchísimos granadinos de otras parroquias, buena prueba de su admirable labor como celoso pastor de almas en los muchos años que lleva al frente de la mencionada parroquia de Santa María Magdalena.

HECHOS y Comentarios

Frente al comunismo

De los acontecimientos desarrollados en la semana última, resalta el viaje del camarada Arrese, ministro Secretario del Partido, por tierras de Andalucía y Extremadura. La obra constructiva de la Falange ha quedado bien de manifiesto en los actos diversos a que el Ministro hubo de asistir. Sanatorios, hogares infantiles, comedores, viviendas económicas, etc. Labor, en fin, positiva y ya en marcha.

En Sevilla pronunció el camarada Arrese un discurso de gran alcance y clara significación. Ante la ceguera de quienes no quieren verlo, España y la Falange señalan al mundo el peligro comunista. Y ante riesgo tan grande para la civilización cristiana, para la cultura de Occidente, todos deben aprestarse a la defensa. España ya lo hizo, y sigue haciéndolo con esa heroica División Azul, siendo la precursora en esta lucha gigante de hoy para la salvación de Europa. Que dados los recursos bélicos acumulados y «camuflados» por la U. R. S. S. nada menos que todo nuestro viejo Continente peligraba. Durante años y años vino aprestándose la Rusia soviética para, llegada la ocasión, dar el zarpaço a la Europa dividida y ensangrentada. Otra vez la barbarie de la estepa irrumpería por las alegres campañas europeas para arrasar todo y establecer sus «cheecas» y sus métodos destructores de cuanto noble y digno atesorase la humanidad: la religión, la familia, la cultura, tradiciones y costumbres que nos legasen nuestros mayores. Y sobre las ruinas de todo esto, la bandera roja pregonando la tiranía odiosa del sanguinario Stalin. Por eso, el más elemental instinto de conservación obliga a evitar la catástrofe que una victoria comunista supondría. Moral y materialmente, hay que salir al paso de las huestes bárbaras del Soviet. España, mas que nadie, sabe lo que significa el dominio rojo con sus torturas y crímenes. Por eso fué heraldo de la lucha anticomunista, y contra la chusma bolchevique supo alzarse al mando del Caudillo insignie que, con su victoria primero y con su obra reconstructiva después, ha sabido devolver a la Patria la grandeza y la dignidad imperial aliadas con la fe sublime que evangelizó todo un mundo allende los mares.

Hoy el mundo no tiene ya más que dos salidas: o sujetar de nuevo las cosas a un orden jerárquico y humano o dar el último paso en el camino de la disgregación y caer definitivamente en la noche oscura de una nueva invasión de los bárbaros, o recobrarla violentamente, liberarse con un esfuerzo de voluntad de todos los gérmenes de descomposición que lleva consigo y emprender resueltamente la marcha hacia una vida sólida, entera y cristiana, asentada sobre lo auténticamente permanente, capaz de devolverle la unidad perdida.

(Del discurso de Arrese.)

HOY, LA MISA POR LA DIVISION AZUL

Nota de la Delegación Provincial de Educación Popular.—La Misa que mensualmente se celebra en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias para impetrar la protección divina por los héroes cruzados de la gloriosa División Azul, será hoy, 15, a las diez de la mañana.



El Caudillo, ovacionado durante la proyección de noticiarios en el Olympia.

A las once y media de la mañana de ayer se verificó en el Coliseo Olympia la proyección de varios interesantes noticiarios alemanes sobre temas de actualidad política, guerrera y deportiva. La sala del coliseo estaba completamente llena de público, en el que había numerosos productores.

Exornaban el local banderas y colgaduras nacionales y del Movimiento. En la segunda parte del programa, proyectóse un documental de largo metraje, magníficamente realizado, sobre la vida de los oficiales españoles en la Academia Militar de Zaragoza.

El numeroso público asistió complacido al desarrollo del documental, que termina con la entrega de despachos, hecha por el Generalísimo Franco a los nuevos oficiales, en el Alcázar toledano. Los concurrentes ovacionaron entusiastamente al Caudillo en todos los momentos de su aparición en la pantalla.

Al comienzo, en el intermedio y al final de las proyecciones, se interpretaron los himnos de la Legión, y del Movimiento, terminándose con el Himno Nacional.

Al interpretarse el «Cara al Sol», dió los gritos de ritual el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pizarro Cenjor, que ocupaba un palco con el gobernador militar, general señor Lafuente Balezna.

Fase final de la Segunda División

LA REAL SOCIEDAD VENCE AL VALLADOLID POR 3 A 1

EL CEUTA Y EL JEREZ PIERDEN EN CAMPOS CONTRARIOS

SABADELL, 3; OBUTA, 0

BARCELONA, 14.—El Sabadell ha ganado al Ceuta por tres goles a cero.

Los tantos fueron marcados por Patro (2) y Pallas.

En el primer tiempo no se marcó ningún gol.—(Añil).

GIJÓN, 2; JEREZ, 1

GIJÓN, 14.—En el partido jugado esta tarde entre el Gijón y el Jerez, ha vencido el Gijón por dos a uno. Arbitró el señor Gojean.

Durante la primera parte de este encuentro no se marcó ningún gol. A los cinco minutos del segundo tiempo, Escalera obtuvo el único tanto del Jerez. A los veinte minutos, empataba Tamayo de un tiro fuerte desde fuera del área, y tres minutos antes de terminar el partido, un centro de Díaz, con remate de Mieres, fué desviado hacia el fondo de la red por Bachiller.

La primera parte fué de dominio más acusado del Gijón. Por el Jerez destacaron Escalera y Rincón.—(Añil).

VALLADOLID, 1; REAL SOCIEDAD, 3

VALLADOLID, 14.—Alineaciones: Valladolid: Ispizua; Busquets, Barrio; Estrada, Torquemada, Tello; Chachin, Batinaga, Sañudo, Quezias, Menéndez.

Real Sociedad: Chilibida; Telleria; Zaga; Santi, Páez, Urbiza; Terán, Videgaisin, Unamuno, Onoña y Pedría.



El GRANADA, superior en juego y entusiasmo, derrota al Atlético Aviación por tres a uno

Fútbol ardoroso y rápido el granadino, que anuló todo el esfuerzo de los madrileños. Nicola, Gaspar Rubio y Aparicio, autores de la victoria



Nicola

Esta vez no hubo indiferencia ni desmayos y se ganó. La clase de los jugadores del equipo local es tan buena como la de otros equipos, y no había más justificación para las anteriores derrotas que la desgana y falta de preparación física en los hombres del Granada. Y también el que no obedecieran a una táctica adecuada de juego para neutralizar el del «once» contrario.

Hubo interés en el partido de ayer, fe en la lucha, serenidad y disciplina en el juego, y se venció a pesar de tener enfrente a uno de los mejores equipos españoles de balompié. No podía ser de otra manera. El descontento por las anteriores derrotas a domicilio y los fuertes tanteos registrados en las salidas, habían desencadenado un ambiente de pasión y disgusto que impulsaba a la enmienda. Y los jugadores pusieron alma en la lucha, actuando inteligentes, batallando con moral, superándose por momentos y sacando a relucir un fútbol de calidad que se transformaba en agresivo y eficaz cuando se lanzaban decididos al remate.

El primer tiempo acabó sin marcar ningún equipo y, sin embargo, fué cuando creemos que se ganó el partido, porque el Granada puso en práctica una táctica de juego que le salió a maravilla y le confió para el triunfo.

El Atlético, acostumbrado a llevar el juego con largos desplazamientos por las alas apoyado en la velocidad de sus extremos para descongestionar el área enemiga y abrir blanco a su artillería, se vió contrarrestado por la táctica granadina, llevada sin flaquezas, de jugar los medios adelantados para cortar los pases del equipo atlético a Vázquez y Adrover y, en último caso, vigilar cada defensa granadina a su ala rival.

Así, durante todo un primer tiempo se anulaban las arrancadas atléticas, porque Sosa y Sierra cortaban a flor los muchos pases que Germán, Gabillondo y Campos, enviaron a sus alas. Y cuando Adrover o Vázquez lograban escapar, tenían encima a González o Millán, que acudían al despeje rápidamente, sin contemplaciones ni retención del balón. De esta forma se alejaba el peligro, pues el trío central del ataque atlético, privado de los servicios de sus extremos, se volvía lento y poco eficaz al actuar Campos de cuarto medio, sin puesto adecuado a la hora del remate y por los embarullamientos ante el área granadina de Escudero y Mariano.



Gaspar Rubio

Al neutralizar el Granada en el primer tiempo el juego atlético, sin darle hacer de las suyas, porque acudían velozes y afanosos para dar al balón antes que pudieran hacerlo los atléticos, vino la mayor seguridad del ataque granadino, al que Gaspar Rubio daba compás y sosiego. Y el Granada, que salió con desventaja de orden moral, se llenó de confianza para la lucha, controlando más seguros la pelota, ganando por momentos perfección al ejecutar las jugadas y observando sus hombres buena disciplina de colocación.

De esta manera jugaron los del Granada, de poder a poder, y pronto vieron que el enemigo tenía una defensa corpulenta, pero insegura, que podía ser vencida. Y en el segundo tiempo, dosificadas las fuerzas, se lanzaron a triunfar, mejorando aún la acertada labor de la primera mitad de juego. A los siete minutos se bordaba un avance entre Gaspar Rubio, Trompi y Nicola, que terminaba con un tiro duro y sesgado del delantero centro granadino, exacto de colocación, que hacía inútil la formidable estirada de Tabales y se estrellaba en la arista del poste, botando a la red. Se enfureció el Atlético Aviación, y la lucha durante los ocho minutos siguientes adquirió la máxima emoción y belleza, entre dos equipos con fuego en la sangre, que trenzaban rápidos el juego, derrochando energías y entregados con alma a la pelea. Saboreamos entonces los mejores momentos de fútbol. Eran dos buenos equipos en franca lucha, cambiando golpes para decidir el partido.

Y llegó la mejor jugada de la tarde. Recogió la pelota Nicola, cruzándola a Marin. El veterano jugador, que estaba jugando a maravilla, esquivó al medio, ganándole por clase y piernas. Corrió el ala hasta la bandera, perseguido por el contrario, y aún le salieron al paso Machín y Riera, a los que alarde, ágil y brioso, y templó la pelota larga sobre el marco de Tabales, dando tiempo a que Nicola y Gaspar Rubio, que llegaban velozes al remate, pudieran culminar la marcha, un disparo a media altura, junto al poste, que se estrelló en las mallas. Un gol de apoteosis, a los quince minutos de juego de la segunda parte, que desanimó al equipo del Atlético Aviación, el que en esos minutos de lucha abierta se vió desbordado por la rapidez, ardor y juego del Granada.

A poco, un nuevo gol de Trompi anuló justamente por coincidir su ejecución con falta de Nicola a Jimeno, puso de relieve la total desmoralización del equipo atlético que hizo cambios de jugadores, pasando Machín al centro de los medios y Germán al ataque sin conseguir otra cosa que aumentar la presión granadina. Y a los 29 minutos, Nicola lanza a Aparicio, que se interna y dispara, batiendo por alto, de un gran chut, a Tabales, por tercera y última vez.

Cedió el Granada y quedando cinco minutos para el final, una indecisión de medios y zagueros hizo que Mariano, con Martí tapado, enviara el balón por un claro, salvando el honor del equipo visitante.

UN ENCUENTRO DE BUEN FUTBOL Y EMOCION

Un encuentro de buen fútbol y emoción. Mantenido con velocidad por los dos partes en juego y que mostró al Granada en plena recuperación de moral, sin baches ni desfallecimientos. Del trío defensivo granadino tuvo destacada labor, resultando González, rápido, certero y bien colocado. Los tres elementos de la media hicieron magnífico partido, siendo la línea de mejor y más regular rendimiento, Sierra, Conde y Sosa, brillaron por este orden. De ataque, Marin como en los mejores tiempos; ágil y rápido, desbordando con facilidad a medios y defensas contrarios y tirando al marco con dirección y fuerza, haciendo emplearse y lucirse a Tabales. Aparicio también jugó mucho, remachando con su tercer gol la victoria granadina; y Nicola estuvo toda la tarde con decisión frente a la gigante pareja de defensas atléticas y marcó un gol de bandera que abrió marcha con todo honor en la casilla de los sustos. Gaspar Rubio hizo el gran esfuerzo. Mejor de lo que el público esperaba. Su experiencia y juego de alta clase influyó en la lucha y su gol de magia, coronando la jugada de Marin, tuvo la virtud de levantar al público de los asientos en indescriptible arrebatado de entusiasmo y hacer que se entregara por completo el equipo atlético.

Del Aviación, digamos que fué un enemigo noble y de gran clase. Jugó horroses y dejó jugar, deparando el mejor partido de la presente temporada. Destacó Tabales en su gran momento. Hizo paradas extraordinarias y desvió tres o cuatro tiros llenos de veneno, que hubieran batido al mejor guardameta. Los tres goles que le mejoraron eran imparables. En la línea media nos gustó Germán, que cubrió mucho campo, cortando tenaz y distribuyendo el juego admirablemente. Gabillondo y Machín cumplieron, aunque este resultó el más flojo ante la gran tarde de Marin. Del ataque, Campos abrió y pasó con sencillez y eficacia, sin que tuviera la ayuda merecida por parte de Mariano y Escudero. Adrover y Vázquez actuaron bien, pero estuvieron toda la tarde frenados por el estrecho marcaje a que los sometieron.

El Granada formó con Martí, Millán-González, Sosa-Conde-Sierra, Marin-Trompi-Nicola-Gaspar Rubio y Aparicio. El Atlético Aviación con Tabales, Jimeno-Riera, Gabillondo-Germán-Machín, Adrover-Escudero-Mariano-Campos y Vázquez.

El arbitraje de Tamarré, sin grandes errores pero no convenció al público. Se tiraron seis saques de esquina a favor del Granada, por dos en contra.—J. TORRES DIAZ.

PRIMERA DIVISION

El MADRID, derrotado a domicilio por el CELTA, por cuatro a dos

Betis y Coruña empatan a cero en Riazor. Tanteos elevados a cargo del Valencia, Barcelona y A. de Bilbao

MADRID, 14.—Madrid, 2 (Alonso, Alday); Celta, 4 (Del Pino, Clemente, propia meta; Roig, 2). Arbitró el Sr. Cruella, alineándose los equipos de la siguiente forma: Celta: Bermúdez; Cons, Deva; Alvario, Fuentes, Yayo; Venancio, Mundo, Del Pino, Agustín y Roig.—Madrid: Esquivia; Clemente, Arzanegui; Sauto, Ipiña, Huete; Alosia, Alonso, Alday, Belmar y Botella.

Mucho interés tenía este partido, porque los dos contendientes se encuentran aún en la zona peligrosa y necesitan los dos puntos, sobre todo el Madrid, por jugar en su campo y porque le quedan pocos partidos.

A los cinco minutos marcó el Celta el primer tanto, obra de Del Pino, de un remate de cabeza.

No tardó el Madrid en empatar, gracias a una jugada de Alonso. Se anima el Madrid y ataca, pero su incursión sólo termina en un corner, a los doce minutos. Despejado el saque, los célticos juegan algo

más y obtienen también un saque de esquina en una defensa apurada de Huete. Hay una escapada del ala derecha madrileña que termina con un buen centro de Alosia. Botella, en una magnífica posición falla lamentablemente el remate.

Vuelve a dominar el Celta, que lanza tres corners seguidos. A excepción de estas jugadas, la realidad es que los avances vigüeses no ofrecen grandes peligros. Reacciona el Madrid en los últimos diez minutos. Se le concede un segundo saque de esquina, despejado fácilmente.

(Pasa a la página 2)

Resultados de los partidos jugados ayer de Primera División

CAMPEONATO DE LIGA

Valencia, 7 - Zaragoza, 0.
Coruña, 0 - Betis, 0.
Barcelona, 7 - Castellón, 1.
Madrid, 2 - Celta, 4.
Granada, 3 - Aviación, 1.
Sevilla, 4 - Español, 2.
Bilbao, 8 - Oviedo, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
A. Bilbao	19	12	4	3	57	28	28
Valencia	19	9	6	4	42	23	24
Sevilla	19	11	2	6	45	34	24
Castellón	19	10	3	6	32	33	23
Oviedo	19	10	2	7	35	43	22
Barcelona	19	9	4	6	53	35	22
Celta	19	8	2	8	33	39	20
A. Aviación	19	8	3	8	41	32	19
Coruña	19	4	10	5	23	22	18
Español	19	7	3	9	36	36	17
Madrid	19	7	3	9	33	37	17
Granada	19	6	3	10	39	51	15
Zaragoza	19	2	5	12	19	46	9
Betis	19	2	4	13	20	49	8

En la segunda parte se desfondo el Valladolid que había hecho un buen encuentro en el primer tiempo. A los quince minutos del saque inicial Terán aprovechó un balón servido por Tello y tiró esquinado marcando un buen gol que supuso el empate. Continúa imponiéndose la Real Sociedad y a los 28 minutos también por desvío de Tello que medio respesó a su portería, marcóse el segundo tanto en el que tuvo Terán una leve intervención. Finalmente a los 32 minutos Pedrín recogió un balón que había dado en el larguero y batió a Ispizua por tercera vez. Sin agobio la Real supo conservar esa ventaja hasta el final del encuentro.—(Añil).